

中办国办发文规范全国性文艺评奖制度

压缩奖项和数量,着力提高质量

新华社北京12月28日电 28日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发的《关于全国性文艺评奖制度改革的意见》公开发布,要求各地区各部门结合实际贯彻执行,落实文艺工作座谈会精神,促进优秀文艺作品创作生产传播。

意见分十个部分,提出了全国性文艺评奖制度改革指导思想、基本原则、总体目标,明确全国性文艺评奖的举办主体,完善全国性文艺评奖的标准和审批。意见还对健全评审机制、加强监督检查、提供支持

保障等内容作了规定。

意见指出,完善科学合理的评价标准,要按照思想精深、艺术精湛、制作精良的标准评价作品,把群众评价和专家评审与上座率、收视率、点击率、发行量等有机的统一起来,把深入基层、受到群众欢迎作为重要依据,建立能够反映文艺作品综合质量的评价体系。按照德艺双馨的要求,把社会声誉和艺术成就作为参评的前提条件,向深入生活、扎根人民的文艺工作者倾斜,严禁有劣迹的从业人员及其作品参评。

意见提出,压缩全国性文艺评奖的奖项和数量。20项常设全国性文艺评奖保留19项,大幅压缩奖项和数量,着力提高质量。对已经批准的节庆活动中设立的跨省、自治区、直辖市或跨界的文艺评奖进行清理压缩,奖项数由32项压缩为4项;今后还将实行总量控制,一般不新增。此外,全国性文艺评奖,原则上只能设置二级奖项,严禁自行增加奖项或扩展到三级奖项。

意见要求,对社会组织、学校和研究机构、报刊、出版单位和网站等加强管理,未

按程序报批,不得举办全国性文艺评奖。此外,严禁各类企业以各种名义举办全国性文艺评奖。

意见还强调,加强社会监督和舆论监督,充分听取社会各方面意见,评奖规则和评奖结果要向社会公示;新闻媒体对违规举办的全国性文艺评奖,以及评奖中的不正之风,要及时给予曝光、批评。加强督促检查,定期对全国性文艺评奖开展情况进行督导检查,对不符合规定的给予通报、责令整改。

简明新闻

●人力资源和社会保障部部长尹蔚民28日说,“十二五”期间,我国连续5年城镇新增就业人数在1200万以上,累计新增就业超过6400万人,圆满完成任务

●记者28日从国家发展改革委改革委获悉,历经一年多的调查,发展改革委日前对日本邮船株式会社等8家滚装货物国际海运企业达成并实施通商投资壁垒谈判协议的行为依法作出处罚,合计罚款4.07亿元

●1月至11月,全国审计近

10万个单位,为国家增收节支和挽回损失3800多亿元,移送重大违纪违法问题线索3600多件

●俄罗斯克里姆林宫新闻局28日发布消息说,俄罗斯总统普京已签署法令,从即日起把对土耳其的经济制裁扩大到土耳其公民控制的组织机构

●伊拉克军方28日宣布,经过与极端组织“伊斯兰国”武装的激烈战斗,伊安全部队当天收复了伊西巴安巴尔省首府拉马迪(均据新华社)

22部门将联合惩戒 违法失信上市公司责任主体

据新华社北京12月28日电 (记者许晟)国家发展改革委、证监会等22个部门28日联合发布合作备忘录,将对违法失信上市公司实施部门间的信息共享和联合惩戒。目前相关实施细则和操作流程正在制定,预计2016年实现信息推送和联合惩戒。

根据《关于对违法失信上市公司相关责任主体实施联合惩戒的合作备忘录》,联合惩戒对象为被中国证监会及其派出机构依法予以行政处罚、市场禁入的上市公司及相关机构和人员等责任主体。

联合惩戒措施包括:禁止参加政府采购活动;限制发行企业债券;限制在银行间市场发行债

券;限制成为股权激励对象;限制补贴性资金支持;限制成为海关认证企业等;在设立商业银行或分行、证券公司、保险公司等时作审批参考;在外汇管理行政审批、金融机构融资授信等方面作参考依据;在国有独资公司董事、监事的任免及国有资本控股或者参股公司董事、监事的建议任免工作中予以参考;相关违法失信信息将向社会公布等。

中国证监会副主席姜洋表示,部分上市公司及相关主体的违法失信行为还比较严重,一方面需要加大执法力度,另一方面需要有针对性地加强上市公司诚信体系建设,从根本上提高市场的诚信水平。

明年将全面推开营改增改革

新华社北京12月28日电 (记者韩洁 中敏)财政部部长楼继伟28日说,2016年将全面推开营改增改革,将建筑业、房地产业、金融业和生活服务业纳入试点范围。这意味着营改增剩几个领域的改革,将在“十三五”开局之年收官。

楼继伟是在此间举行的全国财政工作会议上透露这一消息的。

2012年1月1日启动试点的“营改增”改革,由点到面,迄今已逐步扩大到全国范围的交通运输业、电信业、邮政业和部分现代服务业等行业。目前只剩建筑业、房地产业、金融业和生活服务业还未被纳入。

按照“十二五”规划,2015年是营业税退出我国历史舞台的一年。年初的政府工作报告也曾提出,2015年要力争全面完成“营改增”。不过业内人士指出,受当前经济下行压力以及不断凸显的财

政收支压力等因素影响,营改增改革也相应放慢了脚步。

此次会议还透露了外界关心的其他税种改革动向。

如个人所得税改革,楼继伟说,2016年将积极推进综合与分类相结合的个税改革,加快建立健全个人收入和财产信息系统。这意味着个税改革将在夯实基础性工作基础上稳步向前推进。

在“十三五”加快推进经济转型升级的大背景下,相关税改改革也将提速。楼继伟说,明年将完善消费税制度,调整部分品目征税范围、征收环节和税率;全面实施资源税从价计征改革,清理相关收费基金;在部分地区开展水资源费改税试点,加快推进环境保护税立法。

此外,针对地方财政收入紧张形势,楼继伟也表示,明年将积极做好耕地占用税立法工作,完善地方税体系。

申办因私出入境证件 不再需要提交户口簿

据新华社北京12月28日电 (记者郭伟 王茜)公安部28日发布公告,详细公布公民申请办理出入境证件的规定要求,进一步简化有关申请材料并公布公安机关出入境管理部门服务监督电话。其中明确,今后公民申办因私出入境证件不再需要提交户口簿。

此次公安部全面梳理并详细公布公民办理普通护照、往来港澳通行证及签注、往来台湾通行证及签注所需申请材料、办理时限、服务要求等事项。同时,为顺应人民群众关切,公安部改变以往申办因私出入境证件需同时交验身份证和户口簿的做法,今后公民申办因私出入境证件不再需要提交户口簿,有关信息由公安

机关通过内部网络查询;不再需要申请人提交申请材料的复印件,切实减少申请人的办证成本,有关材料由公安机关自行采集;申请赴台出入境证件时,申请团队旅游签注不再需要提交组团社发票,申请应邀、商务、乘务、学习签注的事由材料仅需提交办出局的批准函件。

公安部也一并公布了公安部以及31个省级公安机关出入境管理部门的服务监督电话,广大群众在申请出入境证件时,如发现与公告事项不一致等情况,可随时拨打电话进行投诉反映,一经查实,公安机关将严肃追究相关人员的责任,并将处理情况反馈给投诉人。



龙卷风袭击美国得克萨斯州 这是12月27日清晨在美国得克萨斯州达拉斯县拍摄的被龙卷风吹翻的一台房车。美国南部得克萨斯州达拉斯地区26日晚遭到龙卷风袭击。经初步统计已造成11人死亡,15人受伤送医,近6000多个商业网点和住宅断电。新华社发(宋穹 摄)

未来三天华北黄淮 再现中至重度霾

新华社北京12月28日电 (记者林晖 陈春因)记者28日从中央气象台获悉,由于华北黄淮等地的静稳天气形势重新建立,预计未来三天将再次出现中至重度霾。中央气象台预计,受静稳天气影响,28日夜间至30日,华北、黄淮等地有一次雾霾天气过程,北京、天津、河北中南部、河南北部、山东等地有轻到中度霾,局地有重度霾,并伴有中至重度污染,局地有重度霾。30日白天,受弱冷空气影响,上述地区的霾天气自北向南逐渐消散或减弱。

据统计,入冬以来,华北黄淮地区已经出现4次严重雾霾过程,持续时间少则3天,多达7天。其中12月19日至25日的雾霾天气过程中,重度霾面积达35.2万平方公里,河北南部局地PM2.5峰值浓度超过1000微克/立方米。

中央气象台首席预报员马学款认为,入冬以来雾霾天气多发既与污染物排放有关,也与不利气象条件有关。近期北方地区冷空气强度弱,污染物水平扩散能力差。同时,大气层结稳定,混合层顶高度低,抑制了污染物的垂直扩散。而空气湿度大也使得污染物吸湿性增长和化学反应更加明显,导致PM2.5骤升。



深圳警方对滑坡事故相关责任人采取强制措施 12月28日,事故现场救援工作仍在紧张进行。当日,深圳公安通报称,当地警方已依法对深圳市益相龙投资发展有限公司等企业负责人及滑坡事故相关责任人共12人采取了强制措施。下一步,深圳警方表示将全力配合国务院事故调查组,对涉嫌违法犯罪人员依法查处。新华社记者 卢汉欣 摄



全国最长湖底隧道建成通车 12月28日,东湖隧道建成通车。经过3年多紧张施工,全国最长的湖底隧道武汉东湖隧道28日正式通车。全长10.6公里、双向6车道的东湖隧道,克服多项技术难题,通车后将大幅提升武汉城区路网交通便捷度。新华社发(程敏 摄)

我国个人网络支付账户将分三类

每类的交易限额不同

新华社北京12月28日电 (记者刘铮 吴雨)中国人民银行28日公布《非银行支付机构网络支付业务管理办法》,以小额支付偏重便捷、大额支付偏重安全的思路,对个人网络支付账户分为三类,每类使用支付账户余额付款的交易限额不同。

记者从央行了解到,Ⅰ类账户身份核实方式为非面对面方式,通过至少一个外部渠道验证身份(如联网核查居民身份证信息),余额付款限额为自账户开立起累计1000元;Ⅱ类账户面对面验证身份,或以非面对面方式通过至少

三个外部渠道验证身份,余额付款限额为年累计10万元;Ⅲ类账户面对面验证身份,或以非面对面方式通过至少五个外部渠道验证身份,余额付款限额为年累计20万元,余额付款功能在前两类都有的消费、转账基础上增加了投资理财。

央行有关负责人解释说,Ⅰ类账户主要适用于客户小额、临时支付。为兼顾便捷性和安全性,Ⅰ类账户的交易限额相对较低,但支付机构可以通过强化客户身份验证,将Ⅰ类账户升级为Ⅱ类或Ⅲ类账户,提高交易限额。

央行有关负责人强调,这些分类方式及付款功能、交易限额管理措施仅针对支付账户,客户使用银行账户付款(例如银行网银支付、银行卡快捷支付等)不受这些功能和限额的约束。

记者从央行了解到,这一办法坚持支付账户实名制底线。今后央行将进一步研究改革客户备付金集中存管制度,整顿支付机构参与银行间资金清算和各类跨业经营活动,切实保障客户资金和信息安全。同时,抓紧开展互联网金融领域专项整治,实现新型金融业态监管全覆盖,切实维护金融稳定。

透视韩日就“慰安妇”问题达成的共识

韩国外交部长官尹炳世28日在首尔与到访的日本外相岸田文雄举行会谈,双方就日军“慰安妇”问题达成了一致意见。

分析人士指出,表面看,“慰安妇”问题似乎得到了解决,但日本的诚意令人怀疑。尹炳世说,如果日方能切实履行其作出的承诺,韩方将确认“慰安妇”问题终结。

会谈:看起来一致

在会谈后的记者会上,岸田文雄表示,由于当时军队的参与,对许多女性的名誉和尊严造成了损害,为此日本政府向“慰安妇”问题上负有责任。他说,日本首相安倍晋三以内阁总理大臣的名义向“慰安妇”受害者表示诚挚道歉和反省。

尹炳世表示,双方商定,将由韩方发起成立“慰安妇”受害者援助基金,日方将利用财政预算向该基金提供10亿日元(约合830万美元)资金。此外,韩日两国政府将合作开展恢复“慰安妇”受害人名誉、抚平受害者内心创伤的各种项目。

韩国:朝野反应不一

韩国朝野对会谈的结果表示出了截然不同的两种态度。

韩国执政党新国家党发言人李章雨在当天的国会上就韩日在“慰安妇”问题上达成一致表示,日方明确表述“军队的参与,使得多数女性的名誉和尊严遭受伤害”,这意味着日本政府明确承认了责任,从这点来讲这是有进展的谈判成果。

李章雨还表示,此次谈判结果尽管无法彻底治愈“慰安妇”受害人的全部伤痛,但却是韩国政府尽全力的结果。能为错综复杂的韩日关系一点点解开心结值得庆幸。

韩联社称“慰安妇”问题作为韩日两国间难度最大的历史遗留问题至此得到解决。也有韩国媒体指出,尽管这是日方首次承认在“慰安妇”问题上负有责任,但是日方提到的“责任”究竟是法律上的还是道义上的并不明确。



12月28日,在韩国首尔的外交部门口,一些韩国民众参加反日示威活动。新华社发(姜彬彬 摄)

韩国最大在野党新政民主联合明确表态,日本政府向“慰安妇”问题上回避法律责任,决不能接受。该党发言人金成洙表示,“此次会谈的最大争议就是日本政府是否承认对‘慰安妇’问题负有法律责任,从这一点讲,会谈结果令人失望和遗憾。”

当天,在举行会谈的外交部办公大楼前,前来抗议示威的韩国市民团体络绎不绝。一些民众批评韩国政府为强化韩日军事同盟而草率协商“慰安妇”问题,谴责日本政府向“慰安妇”问题上态度消极,也有民众要求日本政府除“慰安妇”问题外,还应就殖民统治朝鲜半岛期间强征劳工等问题进行诚挚道歉并拿出切实解决方案。

日本:动机和诚意存疑

日本外相岸田文雄在记者会上表示,本次共识达成是历史性、划时代的成果,他确信日韩关系将进入新时代,并称这一问题解决的强化强化了日韩、日美韩三国安盟,不仅有益于日本国家利益,也有助于东北亚地区和平稳定。

岸田文雄多次强调,双方共识的达成标志着日韩“慰安妇”问题的最终解决,并期待由美国担任双方在这一问题上的国际见证人,最大限度避免该问题出现反复。而据日本媒体称,美国将发表声明对韩日达成一致表示欢迎。据日韩媒体报道,美国为了“亚太再平衡”战略和东北亚安全局势考虑,反复施压日韩政府、特别是安倍政府在历史问题上作出妥协。

对于岸田文雄的高调表态,日本“慰安妇”问题研究专家石田米子并不认同。石田米子认为,虽然岸田文雄在发言中提及“日本的责任”和“道歉”,但纵观共识内容并参考安倍政权在历史认识问题上的一贯态度,并不能从中看出日本政府真正的诚意。

石田米子表示,历史问题的最终解决取决于能否让双方国民铭记历史事实,并通过历史教科书、社会教育等方式传递给后世,从这一层面来说,“慰安妇”问题离获得真正解决路途尚远。而如何解决包括中国在内的其他受害国“慰安妇”问题更是日本政府应该面对的紧迫课题。

(据新华社北京12月28日电)

热点透视